#### МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ДЕПАРТАМЕНТ НАУЧНО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ И ОБРАЗОВАНИЯ ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧ-РЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «КРАСНОЯРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

Институт международного менеджмента и образования Кафедра бухгалтерского учета

и статистики

СОГЛАСОВАНО

Директор института

УТВЕРЖДАЮ:

2017 г.

Ректор! МЛ Пыжикова Н.И.

### РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ Финансовый менеджмент

ΦΓΟС ΒΟ

Направление подготовки 38.03.02 Менеджмент (код, наименование)

Направленность (профиль) Логистика в АПК

Курс 3

Семестр 5

Форма обучения очная

Квалификация выпускника бакалавр

Составитель: Белова Лариса Алексеевна, ст. преподаватель «12» 0/ 20/7г.
<b>Рецензент:</b> Эксперт: Сочнева Е.Н., к.э.н., доцент, зав. кафедрой экономики труда и профсоюзного движения КФ ОУП ВО «АТиСО»
Программа разработана в соответствии с ФГОС ВО по направлению $38.03.02$ «Менеджмент», профиль «Логистика в АПК»
Программа обсуждена на заседании кафедры протокол № $\frac{\mathscr{F}}{20}$ от « $\frac{12}{20}$ »
Зав. кафедрой Власова Е.Ю., к.э.н., доцент « 12 » 01 2017г.

<sup>\*</sup> - В качестве рецензентов могут выступать работодатели, вузы по профилю, НИИ, а также внутренние структуры.

Программа принята методической комиссией института <u>ММ</u> протокол № <u>1</u> « <u>01</u> »		
Председатель методической комиссии Оранина Л.В. К.с-х.н., дочент		
Урашша Л.В. <u>К.С-х.н., дочент</u> (ФИО, ученая степень, ученое звание)  Згреев	« <u>FQ</u> »09	20 <u>17</u> г.
Заведующий выпускающей кафедрой по направлению по		
Augustin B DD Park Course	звание)	

Лист согласования рабочей программы

<sup>\*-</sup> по согласованию с методической комиссией <sup>1</sup> Кафедры, за которыми в учебном плане закреплены дисциплины

### Оглавление

АННОТАЦИЯ	5
1. ТРЕБОВАНИЯ К ДИСЦИПЛИНЕ	6
1.1. Внешние и внутренние требования	
2. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ДИСЦИПЛИНЫ. КОМПЕТЕНЦИИ, ФОРМИРУЕМЫЕ В РЕЗУЛЬТАТЕ ОСВОЕНИЯ	6
3. ОРГАНИЗАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКИЕ ДАННЫЕ ДИСЦИПЛИНЫ	8
4. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ	9
<ul> <li>4.1. Структура дисциплины</li></ul>	10 11 16 19 й1 ' учебно-
5. ВЗАИМОСВЯЗЬ ВИДОВ УЧЕБНЫХ ЗАНЯТИЙ	19
6. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ	19
6.1. Основная литература	20 20
7. КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ ЗНАНИЙ, УМЕНИЙ, НАВЫКОВ И ЗАЯВЛЕННЫХ КОМПЕТЕНЦИ	Й23
8. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ	24
9. МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ОБУЧАЮЩИМСЯ ПО ОСВОЕНИЮ ДИСЦИПЛИН	ны25
10 ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ	25

#### Аннотация

Дисциплина Б.1.Б23. ФИНАНСОВЫЙ МЕНЕДЖМЕНТ относится к дисциплинам базовой части блока Б1 подготовки бакалавров по направлению 38.03.02 «Менеджмент», профиль «Логистика в АПК» и преподаётся на 3 курсе в 5 семестре.

Дисциплина нацелена на формирование общепрофессиональных компетенций (ОПК) – ОПК-5, профессиональных компетенций (ПК) – ПК-4 выпускника.

Курс «Финансовый менеджмент» затрагивает круг основных вопросов, связанных с теорией и практикой решения наиболее важных финансовых задач, с которыми сталкивается любая организация. Данный курс формирует методологическую основу для принятия оперативных и стратегических раскрывает важнейшие решений; прикладные современных финансов, характерные как для развитых, так и для растущих рынков; позволяем овладеть инструментарием, необходимым для анализа, планирования и управления инвестициями и финансовыми ресурсами с целью оптимизации денежных потоков и увеличения стоимости компании; дает представление о методах постановки целей в управлении финансами и построении стимулирующих механизмов для менеджеров. Особое внимание уделяется адаптации теоретических концепций к особенностям современной отечественной практики.

Методы проведения аудиторных занятий включает лекционные занятия, разбор имитационных упражнений, ситуационных заданий и тестов, выполнение case-study.

Формы проведения самостоятельной работы включают подготовку к лекционным и практическим занятиям, подготовку к текущему и рубежному тестированию, выполнение case-study, самостоятельное ознакомление с рекомендуемой литературой, подготовка аналитических исследований, анализ статьи по проблематике курса.

Для закрепления курса разработан комплект методических материалов (слайды, серия имитационных упражнений и тестов, case-study, указания для самостоятельной работы студентов).

Формами контроля и оценки знаний и умений студентов являются коммуникация на лекциях, решение ситуационных и имитационных заданий и их обсуждение на практических занятиях, контрольные и тестовые задания, презентация case-study.

Программой дисциплины предусмотрен промежуточный контроль –зачёт с оценкой.

Мониторинг познавательной деятельности студентов проводится на основе бально-рейтинговой системы.

Общая трудоёмкость дисциплины для очной формы обучения составляет 5 зачётных единицы, 180 часов. Программой предусмотрены лекционные занятия — 34 часов, практические — 34 часов, самостоятельная работа — 112 часов. Промежуточный контроль — зачёт с оценкой.

### 1. Требования к дисциплине

#### 1.1. Внешние и внутренние требования

Дисциплина Б.1.Б23. ФИНАНСОВЫЙ МЕНЕДЖМЕНТ относится к дисциплинам базовой части блока Б1 подготовки бакалавров по направлению подготовки 38.03.02 «Менеджмент», профиль «Логистика в АПК» и преподаётся на 3 курсе в 5 семестре.

Реализация в дисциплине «Финансовый менеджмент» требований ФГОС ВО и Учебного плана по направлению подготовки 38.03.02 «Менеджмент», профиль «Логистика в АПК» должна формировать следующие профессиональные компетенции:

Общепрофессиональные компетенции (ОПК):

- ОПК-5 — владением навыками составления финансовой отчетности с учетом последствий влияния различных методов и способов финансового учета на финансовые результаты деятельности организации на основе использования современных методов обработки деловой информации и корпоративных информационных систем.

Профессиональные компетенции (ПК):

- ПК-4 — умением применять основные методы финансового менеджмента для оценки активов, управления оборотным капиталом, принятия инвестиционных решений, решений по финансированию, формированию дивидендной политики и структуры капитала, в том числе, при принятии решений, связанных с операциями на мировых рынках в условиях глобализации.

### 1.2. Место дисциплины в учебном процессе

Финансовый менеджмент — комплексная интегрированная область знаний, возникающая между группами естественных, математических, общественных и профессиональных наук. Ввиду всеобщего характера финансовых отношений финансовый менеджмент связан с огромным количеством наук: философией, информатикой, математикой, экономической теорией, управленческим учётом и анализом.

Финансовый менеджмент является предшествующей дисциплиной и может оказать помощь для изучения дисциплин: финансовый анализ, инновационный менеджмент, антикризисное управление, управление инвестициями в агропромышленном комплексе.

# 2. Цели и задачи дисциплины. Компетенции, формируемые в результате освоения.

**Цель курса:** овладение студентами теоретическими знаниями и практическими навыками в области финансового менеджмента.

### Задачи изучения курса:

- изучить базовые (фундаментальные) концепции финансового менеджмента;
- рассмотреть информационное обеспечение финансового менеджмента;
- научиться принимать решения по поддержанию ликвидности компании;

- изучить возможности повышения финансовой устойчивости организации;
- овладеть знаниями о методах финансового планирования, о видах и формах финансового планирования;
- получить представление о стадиях бюджетного процесса в компании, а также основных видах операционных и финансовых бюджетов;
- осознать значение показателя денежного потока в финансовом управлении;
- приобрести навыки планирования и прогнозирования финансового бюджета компании и расчета ключевых показателей финансового плана;
- изучить методы оптимизации денежных потоков корпорации;
- получить представление о специфике принятия краткосрочных финансовых решений;
- находить оптимальные величины составляющих оборотного капитала организации (денежных средств, запасов, дебиторской задолженности);
- овладеть навыками подготовки и принятия финансовых решений краткосрочного и долгосрочного характера;
- приобрести навыки оценивания последствий различных инвестиционных решений, в том числе и решений по замене оборудования;
- получить представление о составе и структуре источников финансирования акционерной компании, а также о преимуществах и недостатках различных способов финансирования;
- овладеть знаниями об основных моделях оптимизации структуры капитала и факторах, оказывающих влияние на ее выбор;
- изучить основы проведения реструктуризации компании, причины и способы проведения слияний и поглощений;
- получить представление о различных способах реструктуризации компании и научиться использовать в работе компании методы прогнозирования возможного банкротства;
- научиться оценивать риск и доходность на основных этапах финансового управления;
- изучить влияние инфляции на принятие инвестиционных и финансовых решений.

В результате изучения дисциплины студент должен:

#### Знать:

- основные бизнес-процессы в организации;
- виды управленческих решений и методы их принятия;
- назначение, структуру и содержание основных финансовых отчетов организации;
- основные показатели финансовой устойчивости, ликвидности и платежеспособности, деловой и рыночной активности, эффективности и рентабельности деятельности;

- фундаментальные концепции финансового менеджмента;
- принципы, способы и методы оценки активов, инвестиционных проектов и организаций;
- модели оценки капитальных (финансовых) активов;
- источники финансирования, институты и инструменты финансового рынка;
- принципы организации операционной деятельности, основные методы и инструменты управления операционной деятельностью организации.

#### Уметь:

- анализировать финансовую отчетность и составлять финансовый прогноз развития организации;
- оценивать риски, доходность и эффективность принимаемых финансовых и инвестиционных решений;
- уметь оценивать принимаемые финансовые решения с точки зрения их влияния на создание ценности (стоимости) компаний;
- обосновывать решения в сфере управления оборотным капиталом и выбора источников финансирования;
- проводить оценку финансовых инструментов;
- планировать операционную деятельность организации;
- применять модели управления запасами, планировать потребность организации в запасах.

#### Владеть:

- методами реализации основных управленческих функций (принятие решений, организация, мотивирование и контроль);
- методами анализа финансовой отчетности и финансового прогнозирования;
- методами проектного анализа и анализа финансовых рынков.

Выпускник должен обладать следующими общепрофессинальными компетенциями (ОПК) — ОПК-5, профессиональными компетенциями (ПК) — ПК-4.

### 3. Организационно-методические данные дисциплины

Таблица 1 Распределение трудоемкости дисциплины по видам работ по семестрам

		Грудоемкост	Ъ
Вид учебной работы	зач. ед.	час.	по семестрам №5
Общая трудоемкость дисциплины по			

	Трудоемкость			
Вид учебной работы	зач. ед.	час.	по семестрам	
	38 38	iac.	№5	
учебному плану (с экзаменом)	5	180	180	
Контактная работа	2,0	68	68	
Лекции (Л)		34	34	
Практические занятия (ПЗ)		34	34	
Семинары (С)				
Лабораторные работы (ЛР)				
Самостоятельная работа (СРС)	3,0	112	72	
в том числе:				
-подготовка к лекциям, практическим занятиям		41	41	
-подготовка к презентации case-study		30	30	
-самоподготовка к текущему контролю знаний		32	32	
-подготовка к зачёту		9	9	
Вид контроля:	3	ачёт с оценн	сой	

### 4. Структура и содержание дисциплины

### 4.1. Структура дисциплины

Таблица 2

	Тематический план					
№	Раздел	Всего	В то	м числе	Формы	
	дисциплины	часов	лекции	практичес-	контроля	
				кие		
				занятия		
	Модуль 1. Финансовый	8	4	4	тест, зачёт	
	менеджмент: логика				с оценкой	
	дисциплины, содержание,					
	понятийный аппарат					
	Модуль 2. Анализ и	16	8	8	case-study,	
	планирование в системе				зачёт с	
	финансового менеджмента				оценкой	
	Модуль 3. Финансовые	16	8	8	case-study,	
	решения: активы				зачёт с	
	коммерческой организации				оценкой	
	Модуль 4. Финансовые				тест, зачёт	
	решения: источники средств	16	8	8	с оценкой	
	коммерческой организации					

менеджмо <b>ИТОГО</b>	лнта -		68	34	34	Зачёт с оценкой
Модуль вопросы	5.	Специальные финансового		6	6	тест, зачёт с оценкой

### 4.2. Трудоёмкость модулей и модульных единиц дисциплины

 Таблица 3

 Трудоемкость модулей и модульных единиц дисциплины

Наименование модулей и модульных	Всего	Аудиторная		насов на внеауд		Внеаудиторная
единиц дисциплины	модуль	Л	ПЗ	работа (СРС)		
Модуль 1. Финансовый		-				
менеджмент: логика	23	4	4	15		
дисциплины, содержание,	25	•	-	13		
понятийный аппарат						
Модульная единица 1.1.						
Финансовый менеджмент: логика	23	4	4	15		
дисциплины, содержание,	25	•	•			
понятийный аппарат						
Модуль 2. Анализ и планирование						
в системе финансового	48	8	8	32		
менеджмента						
Модульная единица 2.1.						
Бухгалтерская отчётность как	14	2	2	10		
информационное обеспечение		_	_			
финансового менеджмента						
Модульная единица 2.2.						
Методические основы анализа	4.0			1.0		
финансово-хозяйственной	18	4	4	10		
деятельности коммерческой						
организации						
Модульная единица 2.3.	4.5					
Финансовое планирование и	16	2	2	12		
методы прогнозирования						
Модуль 3. Краткосрочные и						
долгосрочные финансовые	41	8	8	25		
решения: активы коммерческой						
организации						
Модульная единица 3.1.	1.0	•	•			
Управление денежными потоками	12	2	2	8		
организации						

Наименование модулей и модульных			Внеаудиторная	
единиц дисциплины	модуль	<del>л</del>	ПЗ	работа (СРС)
Модульная единица 3.2. Методы				
оценки финансовых активов. Риск	13	2	2	9
и доходность финансовых активов				
Модульная единица 3.3.				
Управление текущими активами	8	2	2	4
организации				
Модульная единица 3.4.				
Критерии принятия решений по	8	2	2	4
инвестиционным проектам				
Модуль 4. Финансовые решения:				
источники средств	36	8	8	20
коммерческой организации				
Модульная единица 4.1.				
Источники средств и методы	9	2	2	5
финансирования				
Модульная единица 4.2. Цена				
(стоимость) и структура капитала.	9	2	2	5
Собственный капитал организации				
Модульная единица 4.3.				
Производственный и финансовый	18	4	4	10
рычаг (леверидж)				
Модуль 5. Специальные вопросы	32	6	6	20
финансового менеджмента	<b>0 2</b>		Ů	
Модульная единица 5.1.	4.0			4.0
Банкротство и финансовая	18	4	4	10
реструктуризация				
Модульная единица 5.2.				
Финансовый менеджмент в	1.4	2	•	1.0
условиях инфляции.	14	2	2	10
Международные аспекты				
финансового менеджмента				
итого	180	34	34	112

#### 4.3. Содержание модулей дисциплины

### Модуль 1. Финансовый менеджмент: логика дисциплины, содержание, понятийный аппарат

**Модульная единица 1.1.** Финансовый менеджмент: логика дисциплины, содержание, понятийный аппарат Основное содержание финансов, их роль и функции в процессе общественного воспроизводства. Финансовая деятельность

хозяйствующего субъекта в контексте окружающей среды (правовой и налоговой). Эволюция финансового менеджмента.

Логика построения концептуальных основ финансового менеджмента, содержание финансового менеджмента и его место в системе управления организацией. Базовые (фундаментальные) концепции финансового менеджмента, финансовые инструменты: основные и производные, а также методологические основы принятия инвестиционных и финансовых решений.

# Модуль 2. Анализ и планирование в системе финансового менеджмента Модульная единица 2.1. Бухгалтерская отчётность в системе информационного обеспечения процесса управления деятельностью хозяйствующего субъекта

Бухгалтерская отчётность как средство коммуникации и как информационное обеспечение деятельности финансового менеджера. Принципы регулирования бухгалтерской отчётности в России. Состав и содержание бухгалтерской отчётности. Эволюция бухгалтерской отчётности в России

### Модульная единица 2.2. Методические основы анализа финансово-хозяйственной деятельности коммерческой организации

Сущность, цель и задачи оценки финансово-хозяйственной деятельности коммерческой организации. Аналитический агрегированный баланс (баланснетто). Платёжеспособность и ликвидность активов. Финансовая устойчивость. Анализ дебиторской и кредиторской задолженности организации. Анализ эффективности деятельности.

### Модульная единица 2.3. Финансовое планирование и методы прогнозирования

Общие принципы финансового планирования. Стратегическое, долгосрочное и краткосрочное финансовое планирование. Финансовая стратегия предприятия. Методы прогнозирования основных финансовых показателей.

### Модуль 3. Краткосрочные и долгосрочные финансовые решения: активы коммерческой организации

#### Модульная единица 3.1. Управление денежными потоками организации

Логика финансовых решений в рыночной экономике. Процентные ставки и методы их начисления. Понятие приведённой стоимости. Виды денежных потоков. Методы оценки денежных потоков с неравными поступлениями и аннуитетов. Доступность ресурсов к потреблению в условиях рынка.

### Модульная единица 3.2. Методы оценки финансовых активов. Риск и доходность финансовых активов

Базовая модель оценки финансовых активов. Оценка долговых ценных бумаг и оценка долевых ценных бумаг. Доходность финансового актива: её виды и оценка.

Концепция риска и методы его оценки. Риск инвестиционного портфеля, а также принципы формирования портфеля инвестиций. Методы оценки доходности финансовых активов, а также индикаторы на рынке ценных бумаг.

### Модульная единица 3.3. Управление текущими активами организации

Понятие и основные компоненты текущих активов. Группировка оборотных активов по функциональной роли, степени ликвидности и риска. Собственные оборотные средства и текущие финансовые потребности. Оперативное управление текущими активами и текущими пассивами. Управление запасами, дебиторской задолженностью, управление денежными средствами и их эквивалентами.

### Модульная единица 3.4. Критерии принятия решений по инвестиционным проектам

Источники и методы финансирования инвестиций, ключевые правила задачи инвестирования. Содержание, цель управления портфелем И инвестиционных проектов. Основные правила принятия долгосрочных инвестиционных решений. Информационное обеспечение инвестиционных эффективности Критерии решений. инвестиционных проектов. Противоречивость критериев оценки. Анализ инвестиционных проектов в условиях инфляции и риска. Формирование и оптимизация бюджета капиталовложений.

### Модуль 4. Финансовые решения: источники средств коммерческой организации

#### Модульная единица 4.1. Источники средств и методы финансирования

Финансирование деятельности компании: основные понятия и категории. Содержание долгосрочных пассивов: состав, структуру, основные способы увеличения капитала. Традиционные методы средне- и краткосрочного финансирования, а также новые инструменты финансирования. Балансовые модели управления источниками средств предприятия.

### Модульная единица 4.2. Цена (стоимость) и структура капитала. Собственный капитал организации

Цена (стоимость) капитала: понятие и сущность. Стоимость основных источников капитала и средневзвешенная стоимость капитала, предельная стоимость капитала. Состав и структура собственного капитала. Принятие решений по формированию источников собственного капитала, а также принятие решений об эмиссии корпоративных ценных бумаг. Дивидендная политика коммерческой организации.

### Модульная единица 4.3. Производственный и финансовый рычаг (леверидж)

Леверидж (рычаг) и его роль в финансовом менеджменте. Метод расчёта критического объёма продаж. Оценка производственного левериджа (рычага) и моделирование безубыточной деятельности предприятия. Оценка финансового левериджа (рычага). Эффект финансового рычага и его роль в управлении заёмным капиталом. Взаимодействие производственного и финансового рычагов.

### Модуль 5. Специальные вопросы финансового менеджмента Модульная единица 5.1. Банкротство и финансовая реструктуризация

Понятие банкротства и финансовой реструктуризации. Цель и задачи антикризисного регулирования и управления. Действующий порядок регулирования финансовой несостоятельности (банкротства). Методы

диагностики банкротства предприятия. Антикризисное управление: финансовый аспект.

### Модульная единица 5.2. Финансовый менеджмент в условиях инфляции

Экономика в условиях изменяющихся цен — основные понятия и оценка. Финансовый менеджмент в условиях инфляции. Международные аспекты финансового менеджмента

Таблица 4

Содержание лекционного курса

No /	№ модуля и модульной	мание лекционного курса № и тема лекции	Вид <sup>1</sup> контрольного	Кол-во часов
п/п	единицы дисциплины		мероприятия	
1.	Модуль 1. Финансовый в дисциплины, содержани		тест, зачёт с оценкой	4
	Модульная единица 1.1	Лекция № 1. Цель, задачи	тест	2
	Финансовый	и функции финансового		
	менеджмент: логика	менеджмента		
	дисциплины,	Лекция № 2. Логика	тест	
	содержание,	построения		2
	понятийный аппарат	концептуальных основ		
	-	финансового менеджмента		
2.	Модуль 2. Анализ и пла	нирование в системе	case-study,	
	финансового менеджмен	та	зачёт с	8
			оценкой	
	Модульная единица 2.1	Лекция № 3.		
	Бухгалтерская	Бухгалтерская отчётность		
	отчётность как	как информационное	имитационное	
	информационное	обеспечение финансового	упражнение	2
	обеспечение	менеджмента	упражнение	
	финансового			
	менеджмента			
	Модульная единица 2.2	Лекция № 4.		
	Методические основы	Методические основы		
	анализа финансово-	анализа финансово-	ситуационные	
	хозяйственной	хозяйственной	задачи,	4
	деятельности	деятельности	case-study	
	коммерческой	коммерческой		
	организации	организации		
	Модульная единица 2.3	Лекция № 5. Финансовое	ситуационные	
	Финансовое	планирование и методы	задачи	2
	планирование и методы	прогнозирования	3	_
	прогнозирования			
3.	Модуль 3. Краткосрочны		case-study,	
	финансовые решения: а	ктивы коммерческой	зачёт с	8

<sup>&</sup>lt;sup>1</sup> Вид мероприятия: тестирование, коллоквиум, зачет, экзамен, другое

№ п/п	№ модуля и модульной единицы дисциплины № и тема лекции		Вид <sup>1</sup> контрольного мероприятия	Кол-во часов
	организации		оценкой	
	Модульная единица	Лекция № 6. Основы		
	3.1. Управление	финансовой математики.	имитационные	2
	денежными потоками	Управление денежными	упражнения	2
	организации	потоками		
	Модульная единица	Лекция № 7-8. Понятие		
	3.2. Методы оценки	финансовых активов и		
	финансовых активов.	методы их оценки. Риск и	case-study	2
	Риск и доходность	доходность финансовых		
	финансовых активов	активов		
	Модульная единица	Лекция № 9. Управление		
	3.3. Управление	текущими активами	ситуационные	2
	текущими активами	организации	задания	<i>L</i>
	организации			
	Модульная единица	Лекция № 10-11.		
	<b>3.4.</b> Критерии принятия	Источники и методы		
	решений по	финансирования		2
	инвестиционным	инвестиций. Оценка	ситуационные	
	проектам	эффективности	задания	
		инвестиционных проектов		
4.	Модуль 4. Финансовые р		тест, зачёт с	8
	средств коммерческой о		оценкой	
	Модульная единица	Лекция № 12. Источники		2
	4.1. Источники средств и	средств и методы	тест	
	методы финансирования	финансирования		
	Модульная единица	Лекция № 13. Анализ		
	<b>Модульная единица 4.2.</b> Цена (стоимость) и	Лекция № 13. Анализ стоимости и структуры	ситуанионные	
	<b>4.2.</b> Цена (стоимость) и структура капитала.	стоимости и структуры капитала. Управление	ситуационные	2
	4.2. Цена (стоимость) и	стоимости и структуры	ситуационные задания	2
	<b>4.2.</b> Цена (стоимость) и структура капитала.	стоимости и структуры капитала. Управление собственным капиталом организации	•	2
	<b>4.2.</b> Цена (стоимость) и структура капитала. Собственный капитал	стоимости и структуры капитала. Управление собственным капиталом организации Лекция № 14.	•	2
	4.2. Цена (стоимость) и структура капитала. Собственный капитал организации Модульная единица 4.3. Производственный и	стоимости и структуры капитала. Управление собственным капиталом организации Лекция № 14. Производственный и	•	2
	4.2. Цена (стоимость) и структура капитала. Собственный капитал организации Модульная единица	стоимости и структуры капитала. Управление собственным капиталом организации Лекция № 14.	задания	
	4.2. Цена (стоимость) и структура капитала. Собственный капитал организации Модульная единица 4.3. Производственный и финансовый рычаг (леверидж)	стоимости и структуры капитала. Управление собственным капиталом организации Лекция № 14. Производственный и финансовый рычаг (леверидж)	задания	
5.	4.2. Цена (стоимость) и структура капитала. Собственный капитал организации Модульная единица 4.3. Производственный и финансовый рычаг	стоимости и структуры капитала. Управление собственным капиталом организации Лекция № 14. Производственный и финансовый рычаг (леверидж)	задания	
5.	4.2. Цена (стоимость) и структура капитала. Собственный капитал организации Модульная единица 4.3. Производственный и финансовый рычаг (леверидж)	стоимости и структуры капитала. Управление собственным капиталом организации Лекция № 14. Производственный и финансовый рычаг (леверидж) вопросы финансового	задания ситуационные задания	4
5.	4.2. Цена (стоимость) и структура капитала. Собственный капитал организации Модульная единица 4.3. Производственный и финансовый рычаг (леверидж) Модуль 5. Специальные менеджмента Модульная единица	стоимости и структуры капитала. Управление собственным капиталом организации Лекция № 14. Производственный и финансовый рычаг (леверидж) вопросы финансового Лекция № 15. Банкротство	задания ситуационные задания тест, зачёт с	<b>6</b>
5.	4.2. Цена (стоимость) и структура капитала. Собственный капитал организации Модульная единица 4.3. Производственный и финансовый рычаг (леверидж) Модуль 5. Специальные менеджмента	стоимости и структуры капитала. Управление собственным капиталом организации Лекция № 14. Производственный и финансовый рычаг (леверидж) вопросы финансового	задания ситуационные задания тест, зачёт с	4
5.	4.2. Цена (стоимость) и структура капитала. Собственный капитал организации Модульная единица 4.3. Производственный и финансовый рычаг (леверидж) Модуль 5. Специальные менеджмента Модульная единица	стоимости и структуры капитала. Управление собственным капиталом организации Лекция № 14. Производственный и финансовый рычаг (леверидж) вопросы финансового Лекция № 15. Банкротство	задания ситуационные задания тест, зачёт с оценкой	<b>6</b>
5.	4.2. Цена (стоимость) и структура капитала. Собственный капитал организации Модульная единица 4.3. Производственный и финансовый рычаг (леверидж) Модуль 5. Специальные менеджмента Модульная единица 5.1. Банкротство и финансовая реструктуризация	стоимости и структуры капитала. Управление собственным капиталом организации Лекция № 14. Производственный и финансовый рычаг (леверидж) вопросы финансового  Лекция № 15. Банкротство и финансовая реструктуризация	задания  ситуационные задания  тест, зачёт с оценкой  ситуационные	<b>6</b>
5.	4.2. Цена (стоимость) и структура капитала. Собственный капитал организации Модульная единица 4.3. Производственный и финансовый рычаг (леверидж) Модуль 5. Специальные менеджмента Модульная единица 5.1. Банкротство и финансовая	стоимости и структуры капитала. Управление собственным капиталом организации Лекция № 14. Производственный и финансовый рычаг (леверидж) вопросы финансового Лекция № 15. Банкротство и финансовая	задания  ситуационные задания  тест, зачёт с оценкой  ситуационные	<b>6</b>

№ п/п	№ модуля и модульной единицы дисциплины	№ и тема лекции	Вид <sup>1</sup> контрольного мероприятия	Кол-во часов
	менеджмент в условиях инфляции.	инфляции. Международные аспекты		
	Международные аспекты финансового менеджмента	финансового менеджмента		
	Итого		зачёт с оценкой	34

### 4.4. Лабораторные/практические/семинарские занятия

Таблица 5

Содержание практических занятий

№ п/п	№ модуля и модульной единицы дисциплины	•		Кол-во часов
1.	Модуль 1. Финансовый дисциплины, содержани	тест, зачёт с оценкой	4	
	Модульная единица 1.1 Финансовый менеджмент: логика дисциплины, содержание, понятийный аппарат	Занятие № 1. Финансовые инструменты	ситуационные задачи тест	4
2.	Модуль 2. Анализ и пла финансового менеджмен	case-study, зачёт с оценкой	8	
	Модульная единица 2.1 Бухгалтерская отчётность как	Занятие № 2. Изучение форм бухгалтерской отчётности.	имитационное упражнение	1
	информационное обеспечение финансового менеджмента	Занятие № 3. Составление форм бухгалтерской отчётности	имитационное упражнение	1
	Модульная единица 2.2 Методические основы анализа финансово-хозяйственной	Занятие № 4. Составление аналитического баланса- нетто	ситуационные задания,	2

 $<sup>^{2}</sup>$  Вид мероприятия: тестирование, коллоквиум, зачет, экзамен, другое

№ п/п	№ модуля и модульной единицы дисциплины	№ и тема практического занятия	Вид <sup>2</sup> контрольного мероприятия	Кол-во часов
	деятельности коммерческой организации	Занятие № 5. Решение заданий по анализу платёжеспособности и финансовой устойчивости организации	case-study	2
	Модульная единица 2.3 Финансовое планирование и методы прогнозирования	Занятие № 6. Выполнение заданий по изучению методов прогнозирования финансовых показателей	ситуационные задания,	1
		Занятие № 7. Составление оперативных и текущих финансовых планов	имитационное упражнение	1
3.	Модуль 3. Краткосрочные и долгосрочные финансовые решения: активы коммерческой		case-study	0
			зачёт с	8
	организации	Занятие № 8. Оценка	оценкой	
	Модульная единица 3.1. Управление денежными потоками организации	денежных потоков с равными (аннуитетными) и неравными поступлениями	ситуационные задания	2
	Модульная единица 3.2. Методы оценки финансовых активов. Риск и доходность финансовых активов	Занятие № 9. Определение риска финансовых вложений (case-study)	case-study	1
	Модульная единица 3.3. Управление текущими активами	Занятие № 10. Определение текущих финансовых потребностей	ситуационные задания	1
	организации	Занятие № 11. Прогнозирование потребности в краткосрочном финансировании	ситуационные задания	1
	Модульная единица 3.4. Критерии принятия решений по инвестиционным проектам	Занятие № 12. Решение заданий по выбору источников финансирования инвестиций	ситуационные задания	1

№ п/п	№ модуля и модульной единицы дисциплины	№ и тема практического занятия	Вид <sup>2</sup> контрольного мероприятия	Кол-во часов
		Занятие № 13.		1
		Рассмотрение критериев	тест	
		эффективности		
		инвестиционных проектов		
4.	Модуль 4. Финансовые ј	решения: источники		
	средств коммерческой о	рганизации	тест, зачёт с	8
		оценкой		
	Модульная единица	Занятие № 14. Источники		
	4.1. Источники средств	средств и методы	тест	
	и методы	финансирования	1001	2
	финансирования			
	Модульная единица	Занятие № 15. Анализ		
	4.2. Цена (стоимость) и	стоимости и структуры		_
	структура капитала.	капитала.	ситуационные	1
	Собственный капитал	Занятие № 16. Расчёт	задания	
	организации	средневзвешенной		1
		стоимости капитала		
	Модульная единица	Занятие № 17		
	4.3. Производственный	Определение влияния	ситуационные	
	и финансовый рычаг	производственного и	задания,	
	(левередж)	финансового рычагов		4
		(левереджа) на выбор	тест	
		источников		
		финансирования		_
<b>5.</b>	Модуль 5. Специальные	вопросы финансового	тест, зачёт с	6
	менеджмента	20.45.77	оценкой	
	Модульная единица	Занятие № 17. Изучение		
	5.1. Банкротство и	процедур банкротства.	ситуационные	2
	финансовая	Занятие № 18. Расчёт	задания	
	реструктуризация	вероятности банкротства		
	Монун над от	по различным моделям		2
	Модульная единица 5.2. Финансовый	Занятие № 19. Изучение		1
		влияния инфляции на финансовые расчёты.		1
	менеджмент в условиях	чинансовые расчеты. Занятие № 20.	ситуационные	
	инфляции.		задания	1
	Международные аспекты финансового	Транснациональные		1
	•	корпорации: доходы и расходы		
	менеджмента			
	Итого		зачёт с оценкой	34

### 4.5. Самостоятельное изучение разделов дисциплины и виды текущего контроля знаний

### 4.5.1. Перечень вопросов для самостоятельного изучения и виды текущего контроля знаний

Таблица 6

Виды текущего контроля знаний

№п/п	№ модуля и модульной единицы	Перечень рассматриваемых вопросов для самостоятельного изучения	Кол-во часов	
1.	Подготовка к лекциям, практическим занятиям			
3.	Подготовка к презентации case-study			
4.	Самоподготовка к текущему контролю знаний			
5	Подготовка к зачёту			
	Итого			

### 4.5.2. Курсовые проекты (работы)/ контрольные работы/ расчетно-графические работы/ учебно-исследовательские работы

Не предусмотрены.

### 5. Взаимосвязь видов учебных занятий

Таблица 7

# Взаимосвязь компетенций с учебным материалом и контролем знаний студентов

Компетен-					Вид контроля
ции	Лекции	П3	CPC	case-study	вид контроли
ОПК-5	M. 1-5	M. 2-5	M. 1-5	ME 3.2, ME	зачёт с оценкой
				5.1	
ПК-4;	ME 2.3;	ME 2.3;	M.1-5	ME 5.1	зачёт с оценкой
	3.4	3.4			

# 6. Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины

### 6.1. Основная литература

- 1. Финансовый менеджмент [Текст]: учебник для студентов вузов, обучающихся по направлениям «Экономика» и «Менеджмент» / Н. И. Берзон [и др.]; ред.: Н. И. Берзон, Т. В. Теплова; Нац. исслед. ун-т «Высш. шк. экон.». Москва: КноРус, 2016. 653 с.
- 2. Ромашова, И. Б. Финансовый менеджмент. Основные темы. Деловые игры [Текст]: учебное пособие для студентов, обучающихся по специальностям

«Финансы и кредит», «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», «Мировая экономика» / И. Б. Ромашова. — 3-е изд., стер. — Москва: КНОРУС, 2011. — 326c.

3. Финансовый менеджмент [Текст]: учебник для студентов высших учебных заведений, обучающихся по специальностям «Финансы и кредит», «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» / Е. И. Шохин [и др.]; под ред. Е. И. Шохина. – 3-е изд., стер. – Москва: КНОРУС, 2011. – 474с.

#### 6.2. Дополнительная литература

- 4. Белова, Л.А. Финансовый менеджмент. ЭУМК / Л.А. Белова. Красноярский ГАУ, 2015. – 398 с. [Электронный ресурс]
- 5. Овсянко, Л.А. Инвестиционная стратегия предприятия [Текст]: [учебное пособие для студентов направлений подготовки «Менеджмент», «Экономика» / Л. А. Овсянко, К. В. Чепелева; М-во сел. хоз-ва РФ, ФГБОУ ВО «Краснояр. гос. аграр. ун-т». Красноярск: КрасГАУ, 2016. 150 с.

#### 6.3. Программное обеспечение

Операционная система Windows (академическая лицензия № 44937729 от 15.12.2008).

Офисный пакет приложений Microsoft Office (академическая лицензия № 44937729 от15.12.2008).

Программа для создания и просмотра электронных публикаций в формате PDF ‒ Acrobat Professional (образовательная лицензия № CE0806966 от 27.06.2008).

Антивирусное программное обеспечение Kaspersky Endpoint Security (лицензия № 1800-191210-144044-563-2513 от 10.12.2019).

Система программ для автоматизации учета 1С: Предприятие (акт предоставления прав №Tr 059122 от 24.10.2012).

Программа обработки статистических данных IBM SPSS Statistics Base Concurent User (№ Лицензия 210924 от 19.12.2013).

Программное обеспечение для моделирования бизнес-процессов и систем: Ramus Educational, ArgoUML (Свободно распространяемое ПО (GPL)).

Project Expert 7 Tutorial (сетевая программа) (Лицензионное соглашение №21273N).

Система дистанционного образования «Moodle 3.5.6a» (бесплатно распространяемое ПО).

### 6.4 Информационно-телекоммуникационные ресурсы сети ИНТЕРНЕТ

Электронные библиотечные системы:

- 1. Электронная библиотечная система «Лань» e.lanbook.com (договор № 22-2-19 от 08.07.19)
- 2. Электронная библиотечная система «Юрайт» https://urait.ru/ (договор № 2/5-20)

3. Национальная электронная библиотека (Договор №101 / НЭБ / 2276 от 06.06.17)

Электронные библиотеки

- 4. Научная электронная библиотека eLIBRARY.RU elibrary.ru
- 5. Научная библиотека Красноярского ГАУ www.kgau.ru/new/biblioteka Ирбис 64) (web версия) договор сотрудничества от 2019 г.).

Информационные справочные системы

- 6. Информационно-правовая система система «КонсультантПлюс» http://www.consultant.ru (договор сотрудничества №20175200206 от 01.06.16).
  - 7. Информационно-правовой портал «Гарант»: http://www.garant.ru

Научные базы данных и профессиональные сайты

8. Русскоязычный сайт международного издательства Elsevier www.elsevierscience.ru (Списки журналов Scopus, Списки журналов ScienceDirect)

### КАРТА ОБЕСПЕЧЕННОСТИ ЛИТЕРАТУРОЙ

Кафедра Бухгалтерский учёт и статистика

Направление подготовки 38.03.02 «Менеджмент»

Дисциплина Финансовый менеджмент

Количество студентов 25

Общая трудоемкость дисциплины 180 час.: лекции 34 час.; практические занятия 34 час.; СРС

112 час.

Вид занятий			Издательство	Год	Вид	издания	Ме хран		Необходи- мое	Количество
	Наименование	Авторы	<b>Р</b> 13дательетво	издания	Печ.	Электр.	Библ.	Каф.	количество экз.	экз. в вузе
1	2	3	4	6	7	8	9	10	11	12
Лекции, практические СРС	Финансовый менеджмент	под ред.: Н. И. Берзон, Т. В. Теплова	Москва: КноРус	2016	+		+		15	19
Лекции, практические СРС	Финансовый менеджмент	Ромашова И.Б.	СПб.: Питер	2011	+		+		15	30
Лекции, практические СРС	Финансовый менеджмент	Белова Л.А.	Красноярск: Красноярский ГАУ	2015		+				
Лекции, практические СРС	Финансовый менеджмент	под ред. Шохина Е.И.	М.: ЮНИТИ- ДАНА	2011	+		+		15	24
Лекции, практические СРС	Инновационная деятельность предприятия	Наумов, А.Ф.	Москва: ИНФРА- М	2015	+				15	20
Лекции, практические СРС	Инвестиционная стратегия предприятия	Овсянко Л.А.	Красноярск: Красноярский ГАУ	2016	+				15	28

Зав. библиотекой

Председатель МК института

Зав. кафедрой

## 7. Критерии оценки знаний, умений, навыков и заявленных компетенций

**Текущая аттестация** студентов производится в дискретные временные интервалы преподавателем, ведущим лекционные и практические занятия по дисциплине в следующих формах:

- тестирование;
- имитационные упражнения, ситуационные задачи;
- case-study;
- отдельно оцениваются личностные качества студента (аккуратность, исполнительность, инициативность) работа у доски, своевременная сдача тестов, выполнение имитационных упражнений, ситуационных задач, презентаций case-study.

Подробное содержание заданий для текущей и промежуточной аттестации содержатся в ФОС по дисциплине и ЭОК «Финансовый менеджмент» в ЭОС Moodle - https://e.kgau.ru/course/view.php?id=2757.

#### 7.2. Рейтинг – план дисциплины «Финансовый менеджмент»

	Модули	Часы	Баллы
1	Модуль № 1	24	10
2	Модуль № 2	40	20
3	Модуль № 3	46	20
4	Модуль № 4	42	15
5	Модуль № 5	28	15
	Зачёт	9	20
	Итого	180	100

#### Распределение баллов по модулям

No						
		работ				
	Модули	Имитационные упражнения (ситуационные задачи)	Тестирование	Case-study	Зачёт	Итого
1	Модуль № 1		10			10
2	Модуль № 2	5		15		20
3	Модуль № 3	5		15		20
4	Модуль № 4	5	10			15
5	Модуль № 5	5	10			15
	Зачёт				20	20

Итого	20	30	30	20	100

Промежуточный контроль по результатам 6 семестра по дисциплине — зачёт с оценкой - проходит в форме контрольного итогового тестирования.

Для допуска к промежуточному контролю студент должен набрать необходимое количество баллов по итогам текущей аттестации — **40-80** баллов.

Итоговое тестирование включает в себя тестирующие материалы по всему курсу «Финансовый менеджмент» (35 тест-заданий в одном варианте).

Оценивание итогового тестирования осуществляется по следующим критериям:

Студент, давший правильные ответы 86-100% тестирующих материалов (1-5 ошибок), получает максимальное количество баллов -20.

Студент, давший правильные ответы в пределах 73-86% тестирующих материалов (6-10 ошибок), получает 15 баллов.

Студент, давший правильные ответы в пределах 60-72% (11-15 ошибок) тестирующих материалов, получает 10 баллов.

Студент, давший правильные ответы на менее чем 60% тестирующих материалов, не набирает баллов и приходит на контрольное тестирование снова.

Баллы, полученные на итоговом тестировании суммируются с баллами, полученными в течение семестра на текущей аттестации и выводится итоговая оценка по дифференцированному зачёту по следующим критериям:

- 60 72 минимальное количество баллов оценка «удовлетворительно».
- 73 86 среднее количество баллов оценка «хорошо».
- 87 100 максимальное количество баллов оценка «отлично».

Обучающимся, не сдавшим зачет предоставляется возможность пройти повторную промежуточную аттестацию в соответствии с графиком ликвидации академических задолженностей: <a href="http://www.kgau.ru/new/news/news/2017/grafik\_lz.pdf">http://www.kgau.ru/new/news/news/2017/grafik\_lz.pdf</a>.

### 8. Материально-техническое обеспечение дисциплины

Компьютерный класс 2-09 — для проведения занятий лекционного типа, занятий семинарского типа, курсового проектирования (выполнения курсовых работ), групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации.

Учебная аудитория 3-09 — для проведения занятий лекционного типа, занятий семинарского типа, курсового проектирования (выполнения курсовых работ), групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации.

(660130, Красноярский край, г. Красноярск, ул. Елены Стасовой 44 «И»).

преподавателя места И студентов, укомплектованные специализированной мебелью, и техническими средствами обучения, служащими для представления учебной информации большой аудитории. проведения занятий лекционного типа предлагаются наборы демонстрационного оборудования учебно-наглядных пособий, Smart technologies интерактивная доска 660, информационные методические материалы, общая локальная компьютерная сеть Internet, 16 автоматизированных рабочих мест «Юст» на базе процессора 18 Intel Core i3 в комплектации с монитором Samsung и др. внешними периферийными устройствами, комплект мультимедийного оборудования, 2 сплит системы.

### 9. Методические рекомендации обучающимся по освоению дисциплины

Процесс изучения дисциплины *«Финансовый менеджмент»* включает в себя проведение лекционных занятий в соответствии с тематическим планом. При изложении лекционного материала преподавателю рекомендуется использовать презентации в программе Power Point, электронный планшет и слайды, фрагменты видеоматериалов по теме лекции.

Закрепление полученных теоретических знаний осуществляется на практических занятиях в завершающей части учебного курса. Выбор формы проведения практических занятий проводится преподавателем и может включать:

- имитационные упражнения;
- решение ситуационных задач (case-study);
- применение проектного метода;
- круглые столы;
- научно-практические конференции.

В связи с тем, что при заочной форме обучения большая часть учебного времени отводится на самостоятельное изучение дисциплины, преподавателю рекомендуется уделить особое внимание организации и планированию самостоятельной работы студентов, раскрыв существующие возможности созданных в институте корпоративных образовательных ресурсов: электронная библиотека, компьютерные обучающие программы (КОПР), электронные тестовые базы LAN-TESTING и STELLUS, контрольные работы с использованием КОПР, электронные учебные ресурсы в системе STELLUS, сетевые учебно-методические комплексы (УМК-С).

### 10. Образовательные технологии

При проведении занятий используются: имитационные упражнения, ситуационные задачи и кейсов, тестирование, презентации.

Таблица 9

Название раздела дисциплины или отдельных тем	Вид занятия	Используемые образовательные технологии	Часы
Модуль 1	Л	Презентация	5
Модуль 2	ЛПЗ	Презентация, имитационные упражнения, case-study	5
Модуль 3	ЛПЗ ПЗ	Презентация, ситуационные задачи, case-study	4
Модуль 4	ЛПЗ	Презентация, раздаточный материал, ситуационные задачи	5
Модуль 5	лпз	Презентация, раздаточный материал, ситуационные задачи	5
Итого			24

### протокол изменений рпд

Дата	Раздел	Изменения	Комментарий
10.09.2018		1) В связи с объединением ИММО и ИЭиУ АПК кафедра Логистики объединена с кафедрой Управления и маркетинга в АПК в кафедру «Логистика и маркетинг в АПК» (приказ № 0-457 от 28.08.2018 г.) 2) Направление подготовки 38.03.02 Менеджмент, профиль «Логистика в АПК» закреплено за кафедрой «Логистика и маркетинг в АПК» Рабочая программа утверждена с учетом актуализации и внесения ежегодных обновлений в рабочие программы дисциплин в соответствии с ФГОС ВО по направлению 38.03.02 Менеджмент	Изменения утверждены на заседании кафедры 10.09.2018, протокол № 3-18
11.03.2020	п.6. — Учебнометодическое и информационное обеспечение дисциплины. п.8. — Материальнотехническое обеспечение дисциплины	Рабочая программа актуализирована с учетом ФГОС ВО по направлению 38.03.02 Менеджмент. Внесены ежегодные обновления: карта обеспеченности литературой, перечень лицензионного программного обеспечения, обновлены перечень ресурсов информационнотелекоммуникационной сети «Интернет». Обновлен раздел Материальнотехническое обеспечение дисциплины.	Изменения утверждены на заседании кафедры 11.03.2020, протокол № 4-20

Зав. кафедрой:

В.Ф. Лукиных

#### **РЕЦЕНЗИЯ**

### на рабочую программу по дисциплине «Финансовый менеджмент» для направления подготовки 38.03.02 «Менеджмент»

Рабочая программа по дисциплине «Финансовый менеджмент» разработана в соответствии с требованиями ФГОС ВО, учебной программы «Финансовый менеджмент» и учебным планом подготовки бакалавров по направлению подготовки 38.03.02 «Менеджмент».

Программа разработана Л.А. Беловой, ст. преподавателем кафедры «Бухгалтерский учёт и статистика».

Дисциплина «Финансовый менеджмент» относится к базовой части дисциплин блока Б1 подготовки студентов по направлению подготовки 38.03.02 «Менеджмент».

Дисциплина реализуется в институте Экономики и управления АПК кафедрой «Бухгалтерский учёт и статистика».

Дисциплина нацелена на формирование общепрофессиональных компетенций (ОПК-5), профессиональных компетенций (ПК-4) выпускника.

Дисциплина «Финансовый менеджмент» имеет общий объём 5 зачётных единиц, 180 часов. По данной дисциплине учебным планом предусмотрены промежуточный контроль – зачёт с оценкой.

В программе представлены цель, задачи, структура и содержание дисциплины, учебно-методическое и программное обеспечение, перечень основной, дополнительной и нормативно-правовой литературы, интерактивные виды учебных занятий, а также контроль знаний обучающихся.

Содержание курса разделено на 5 дисциплинарных модулей, которые соответствуют разделам дисциплины, рассматриваемым в соответствии с общекультурными и профессиональными компетенциями будущих выпускников в области экономики.

Основу программы составляет третий и четвёртый модуль, посвященные краткосрочным и долгосрочным финансовым решениям в отношении активов и источников средств коммерческой организации. Не менее важное значение имеет пятый модуль, посвященный специальным темам финансового менеджмента.

В целом, рабочая программа Л.А. Беловой «Финансовый менеджмент» представляет собой достаточно полное отражение учебного курса, соответствует требованиям ФГОС ВО учебной дисциплины «Финансовый менеджмент», на основании чего может быть рекомендована в качестве Программы для преподавания студентам института экономики и управления АПК ФГБОУ ВО «Красноярский государственный аграрный университет».

К.э.н., доцент, зав. кафедрой экономики труда и профсоюзного движения КФ ОУП ВО «АТиСО»



Сочнева Е.Н